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Ovningsprov 2 — Grundléiggande uppgifter

. Los ekvationerna, svara exakt

x> —4x =0

x2—-2x—-15=0

x% + 6x =16

Bestidm ett exakt virde pa foljande uttryck

lg10
[g1000

101g13

101g2,7

Los ekvationssystemet {

x+y=5
2x +3y =13

Nedan ir tre funktioner som gér att skriva pa formen y = ax? + bx + c.

Bestam ekvationen for symmetrilinjen, nollstillen och extremvarde for foljande

funktioner

a)

b)

©)
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For en andragradsfunktion vet du att den har ett nollstille 1 x = 2 och symmetrilinjen i
x = —1. Bestdm det andra nollstéllet for funktionen

En bils véirde ar 2024 100 000 kr. Bilens varde forvantas
minska med 7% varje dr framdver. Efter hur manga r har
bilens varde minskat till 75 000. Svara 1 hela ar.

a) Anpassa en linjar funktion till f6ljande métvarden

X

1

2

y

9

11

14

b) Anpassa en andragradsfunktion till f6ljande méitvarden

X

-3

-1

1

y

0

—4

0

En andragradsfunktion pa formen f(x) = ax? + bx + ¢ har en maximipunkt i
punkten (2,5) bestdm om a ér storre eller mindre &n 0.

Para ihop foljande funktioner med graferna
AB,C

1. f(x)=x*-4
2. gix)=—-x*+2x—4
3. h(x)=2x*>+4x—4

Bestdm funktionernas nollstillen symmetrilinje och extremvéarde
flx)=x?>—-8x—-9

Astrid menar att Joakim gor fel nér han skriver upp 16sningen till f6ljande ekvation
x2—-2x—-8=0

Forklara vad Joakim gor for fel och 16s ekvationen rétt
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Joakim kastar en boll som i en rérelse av en parabel. Joakim observerar att bollrérelsen kan
beskrivas med funktionen f(x) = —0,1x? + 2x + 2,1 dir f(x) #r hojden pa bollen och x ir
langden som bollen fardas.

a) Hur hogt ovanfor marken ldmnar bollen Joakims hand?
b) Hur langt fardas bollen?

Tips: anvind geogebra

Los ekvationen 3%%

= 10. Svara exakt och med ett nirmevirde pa 2 decimaler.

Joakim undersok korrelationen under tva undersdkningar med métvérden. Han hittar att den
ena undersokningen A hade en r-vérde pd 0,7 och den andra B hade ett r-vérde pé -0,77.
Bestédm vilken undersdkning som hade bést korrelation.

For en andragradsfunktion vet du att den har symmetrilinjen x = 4. Du vet dessutom att
funktionen har foljande samband f(a) = f(b). Bestdm a och b for att likheten ska stimma.
Notera: det kommer finnas oidndligt manga men vélj noga.

For vilket véirde pa n far vi foljande likhet lg(n) = 4

Andragradsfunktionen f (x) = x% — 2bx + 10 gir igenom punkten (2, 5). Bestim talet b.

Du vet att [g2 = 0,3. Bestim ett exakt virde pa [g23. Tips: anviind logaritmlagarna.

Virdet pd en bostad dkade i virde fran 1,3 miljoner till 1,5 miljoner pa 7 ar. Bestim den
genomsnittliga fordndringsfaktorn per ar.

Joakim har planerat en solros som véxer vildigt snabbt. Han har
tagit matvarden for hur den vixer och vill veta hur den forvéntas
véxa framdver. Solrosen ar idag 1,6 meter. Hur 14ng forvéntas den
vara om 2 ménader om den véxer linjart?

Tid 0 1 2 3
(manader)

Langd 0,3 0,55 1,1 1,6
(meter)

En andragradsfunktion har f6ljande egenskaper

e Nollstillenix = 2 ochx = 10
e Storsta vardet for funktionen ar 20.

Bestidm funktionens symmetrilinje
Bestédm koordinaterna for funktionens maximipunkt
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22. Joakim pastar arean for den hér rektangeln fordndras beroende pa vilket x man sétter in.
Bestim for vilket x rektangeln blir sa stor som mojligt.

X

23. Nedan ser du en del av en andragradsfunktion pa formen f(x) = ax? + bx + c
a) Bestim konstanten ¢
b) Bestdm samtliga 16sningar till ekvationen f(x) = 0

¢) Forklara varfor ekvationen f(x) = 5 saknar l6sningar

24. Joakim har stéllt upp en 16sning med pgq —formeln dér a &r ett oként tal.

x=2% G)Z +a

a) Ge ett exempel pa talet a for att ekvationen ska sakna 16sningar.

b) En ekvation har l6sningarna x = —1 och x = 5. Bestim talet a.

c) Bestim ekvationen péa formen x? + px + g = 0 om vi far 1dsningarna i b)

25. Joakim pastar att han vet att [g792 ar storre &n 2 men mindre dn 3. Hur kan han veta det?

2
26. Los ekvationen x; +2x—6=0
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27. Visa att foljande funktion enbart har ett nollstille f(x) = x? — 4x + 4
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